Proportions, pourceniages et évolutions. :

| Proportions.

a} Proportion d une sous-population

Définibon : On appelle . ffp&p lf s un ensemble d'elements appelés Ies.....l{atj.ix‘:f.alm .........
On appelle . Dt n‘?M w"utu ......... une partie de la population.

Definition : On considére une population d'effectif N et une sous-population d’eifectf n.
La proportion de |a sous-population est le quotientp = e 4

&4 Savoir-faire - Savoir déterminer une proporiion i . e
Sur les 480 éleves inscrifs en classe de 2nde, 108 4 entre aux sont extemes. ‘ -0t
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b} Proportion de proportion.

Propriété : Soit C—B—
Soit p, la proportion de B dans A et p; la proportion de C dans B.
Alors la propor‘ton de Cdans A est.. /1 =i /&

1 e [ enNiaaes oe pourceniaaes -
8ur 67 mm:ons d’ habnants en France, 66 % de la population est en age de Lrau.aa i
La population active représente 70 % de Ia popuiation en age de travailier. s
a) Calcuter la proportion de population active par rapport a la popuiation totaie.
b) Combien de frangais comple la popu!ation active ?
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11 Variations d’'une quantité. taux d'évolution.

On considére une quantité qui varie au cours du temps.
= A X \
On note V,, sa valeur qum.ﬂ’. ....... b et ¥, sa valeur f!vu.fl &

| Définition : La vaniation absolue de la quaniité est ie nombre V,-—Vla

La vanation absoiuve possede la méme unité que, J: quam‘fe ez‘udlee
St van i nt... ai’,m, X, & ang ww& T
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| Deéfinition : Le taux d'évolution ( ou vanation relative ) de V, par rapport 3 ¥, est

Remarques - Le taux d'évolution peut s'expnmer en poun:e

Le signe du taux d'évolution Jdoéﬁu41{4 4(7(: {“Juae aujm}oﬂtﬂ o A i JL‘ou:u.Jﬁm

& Savoir-faire : Savoir calculer un taux d'évolution -
La population d'un village était de 8500 en 2008 puis de 10400 en 2012.
Calcuier le taux d'evolution de la population en %

Propriété . Augmenter une quantité de 1% revient a ia multipher par o S
Diminuer une quantité de t% revient a ia multipher par .. ( & [ 2 S R ete
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—volutions su sives.

-

Propriété : Si une grandeur subit des évolutions successives alors le coefficient mutiiplicateur global
est égal aux produits des coefficients multiplicateurs de chague évolution.

Bl Sawpir-faire : Savoir calculer un taux d'évolution gioba!
En2010,ia bouiang=n‘e patissene Aux délices a augmenté ses ventes de 10%. En 2011, elle a diminué

ses ventes de 5%. C ;uier aux d' evolut»on global des vemes sur les, deyx années., . -
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IV. Evolution réciprogue.

I Définition : Soit t e taux d'évolution de ¥, a ¥,. On appelle taux d'évolution réciproque de t, le taux
d'évolution qui appliqué ¥,. a permet de retrouver la valeur initiale I, .

1
| Propriété : Les coefficients mutiiplicateurs de deux évolutions réciprogues sont deux nombres SR SCANA

Savoir-faire : Saveir calw_!ér un taux d'évoiution réci;
1. Un magasin a des ventes en diminution de 8% sur 'année 2011. Quel devrait étre le pourcentage
d'évoiution sur lannée 2012 pour que les ventes retrouvent leur valeur initiale ?

2. La popuiation d'un village a augmenté de 3% sur une année puis retrouve sa valeur inihale I'année

suivante. Quel est le p0urcenta se su ia 2e annee ?
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